



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Шагбан-Рамадан 1442 г.

Выпуск №03 (65) от 29 марта 2021 г.

Дорогие правоверные! Уважаемые братья и сестры!

От имени Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично сердечно поздравляю Вас, Ваших родных, близких и всех верующих с прекрасным и радостным событием – началом священного месяца Рамазан – месяца добра и благодеяния.

В изречении Пророка Мухаммада (мир ему) сказано: «Рамазан – лучший из всех месяцев в году. Господин месяцев».

Ведь именно в месяц Рамазан началась пророческая миссия пророка Мухаммада (мир ему), и ему через ангела Джабраила (г.с.) были ниспосланы первые аяты Священного Корана.

Еще одна из особенностей Рамазана – он отмечен Благословенной ночью, лучшей, чем тысяча месяцев – Ночью Могущества – Ляйлятуль-Кадр.

Священный пост в месяц Рамазан олицетворяет стремление к наивысшим нравственным ценностям, духовному самоочищению и совершенствованию, усердному поклонению и доброте.

Пост – это не просто воздержание от еды и питья, это, прежде всего, воспитание своего нрава и сохранение его в самом прекраснейшем виде до следующего Рамазана. И так всю жизнь...

Мы ждали этот месяц, как ждут дорогих, очень дорогих гостей!

Пусть Всевышний даст нам возможность искренне держать пост, больше читать Священный Коран, размышлять над его смыслом и становиться чище и добре. И, главное, мы не должны забывать о человеческих качествах, об улучшении взаимоотношений друг с другом. Будем же ценить, уважать каждого человека, соблюдая заповеди Творца, и жить в мире, добре и согласии, дабы удостоиться высшей награды – довольства Создателя! Председатель РДУМОо, муфтий Альфит хаэррат Шарипов

СВЯЩЕННЫЙ МЕСЯЦ РАМАЗАН

12 апреля вечером, с заходом солнца начнется Священный месяц Рамазан.

Пророк Мухаммад (мир ему) в своем изречении казал: «Лучший из дней пятницы. День пятницы выше, чем день Гарафа и день Гашура. Лучшая из ночей – ночь Кадр (ночь Могущества и предопределения). Она выше, чем ночь Бараат, Рагаиб и другие ночи. А лучший из месяцев – это священный месяц Рамазан».

Также Пророк Мухаммад (мир ему) сказал: «Рамазан – лучший из всех месяцев в году». Господин месяцев.

Пост в месяц Рамазан – это одно из условий Ислама.

В Коране в 183-ем аяте суры «Бакара» Всевышний говорит: «О вы, которые уверовали! Предписан вам пост, подобно тому, как был он предписан тем, кто жил до вас. Быть может, вы станете Богобоязенными».

Рамазан – месяц благочестия, когда верующие стремятся приумножить свои усилия в поклонении Творцу и заслужить прощение грехов.

В изречении Пророка (мир ему) сказано: «Тому, кто во время Рамазана будет поститься с верой и надеждой на награду Господа, простятся его прежние грехи».

Предписан верующим пост, так же как был предписан и последователям божьих посланников и пророков за всю историю человечества. Ибо и таким путем – воздержанием, соблюдением поста приучает Всевышний Творец высшее создание свое – человека к укреплению духа и противостоянию греху и порочности.

Пост месяца Рамазан – это не мучение своего организма и себя самого. Иногда приходится слышать,

что верующие днем голодают, а потом всю ночь кушают. Это тоже не верное поведение. Пост – это не голодание. Это вид поклонения, проявления смирения перед Господом. А голод служит нам напоминанием, что мы постимся, и что мы должны становиться лучше, чище и добре.

В изречении Пророка Мухаммада (мир Ему) говорится: «Господь не нуждается в том, чтобы человек, не отршившийся от лжесвидетельства, непотребного поведения и подобных действий, оставил еду и питье».

Пост возвышает и очищает человека. Только во время поста можно почувствовать отчаяние и боль тех, кто лишен материального достатка в жизни, и испытать состояние, близкое к состоянию голодающего.

Искренне верующий по возможности проявляет сострадание к нуждающимся. Он никогда не спросит, кто ты по национальности и веришь ли ты в Бога. Он накормит и напоит любого, кто попал в беду, он постарается решить его проблемы, протянет руку помощи или даст добрый совет. Иначе и быть не может!

И верующие должны торопиться в этом месяце совершить как можно больше благих деяний. Очистить свои души и сердца, говорить больше добрых слов, не допускать сплетен и лжи.

Возможно, воздержание от разрешенной еды и питья, оберегание своего языка от сплетен и сквернословия, стремление быть лучше во всех отношениях – станет причиной проявления к нам Милости Всевышнего.

«Будьте милосердны к тем, кто на земле – и будет милосерден к вам Господь!» – завещал Пророк Мухаммад (мир ему).

А пост пробуждает нас от беспечности к себе и равнодушия к окружающим!

Как заповедовал нам Пророк Мухаммад (мир ему): «Кто засыпает сытым, зная, что его сосед голоден, вера того ущербна и неискренна!»

Священный месяц Рамазан, образно выражаясь, плодородная долина для потустороннего мира – Ахирата, а также способ и возможность заработать как можно больше саваба (вознаграждения от Всевышнего).

Как сказано в одном изречении Пророка Мухаммада (мир ему): «Если бы рабы Божьи знали всю благодать и достоинства месяца Рамазан, то они пожелали бы, чтобы этот месяц длился целый год».

Как известно в посте нет показухи. Держим мы пост или нет? Известно нам и Всевышнему. Передают со слов Абу Хурейры, что Посланник Божий (мир ему) сказал: «Господь сказал: «Все деяния сына Адама – для него самого, кроме поста. Он соблюдает его для Меня, и Я буду вознаграждать за него».

В этот священный месяц днем верующие постятся, а по ночам совершают молитву таравих. Ее совершение считается особо похвальным и вознаграждаемым.

Пророк Мухаммад (мир ему) в своем изречении сказал: «Творец сделал для вас пост в месяц Рамазан обязанностью. Я же сделал выстаивание, то есть молитву таравих в его ночи – сунной. Тот, кто с верующим сердцем, в надежде получить саваб будет поститься в месяц Рамазан и выполнять молитву таравих, избавится от грехов, став подобно новорожденному».

Молитва таравих читается с небольшими перерывами на отдых, во время которых верующие восхваляют Всевышнего.

И в этих восхвалениях есть такие слова: «Суббуухун куддуусун раббуль-маляикият вар-рух».

Это означает: «Он – восхваляем и свят. Он – Господь ангелов и святого Духа (ангела Джабраила)...».

По поводу этих слов есть одно повествование: Однажды ангел Джабраил (Гавриил) спросил Господа:

«О Всевышний! Почему пророк Ибрахим (Авраам) особо выделен, и считается Твоим другом?»

В ответ Господь направил его к Ибрахиму (Аврааму) со словами: «Поприветствуи его и произнеси «Он – восхваляем и свят. Он – Господь ангелов и святого Духа (ангела Джабраила)...».

Как известно, пророк Ибрахим (Авраам) был очень богат. Только собак, которые охраняли его стада, было несколько тысяч. Но он был богат как материально, так и духовно.

Ангел Джабраил (Гавриил) предстал перед Ибрахимом (Авраамом) в облике человека, поприветствовал и произнес слова, которым научил его Всевышний.

Ибрахим (Авраам), прочувствовав их Божественную сладость, воскликнул: «Произнеси их еще раз, и половина моего богатства – твоя!».

Ангел Джабраил (Гавриил) произнес их еще раз. Тогда Ибрахим (Авраам) снова попросил повторить, сказав: «Произнеси их еще раз, и все мое богатство – твое!».

Джабраил (Гавриил) повторил в третий раз. Тогда Ибрахим (Авраам) сказал: «Произнеси их еще раз, и я – твой раб».

(Продолжение читайте на стр. 3)

Новости РДУМОо



23 февраля имам-хатыб мечети города Ясный Саясат хазрат Успанов принял участие в церемонии посвящения в кадеты обучающихся казачьего кадетского класса «Есаул» – воспитанников Детско-юношеского центра города Ясный.



2 марта муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в первом заседании Философского клуба «Концепт» Оренбургского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

В работе клуба также приняли участие д.ф.н., профессор П.А. Горохов, проректор по науке Оренбургской духовной семинарии иерей отец Вадим Татусь, д.п.н., к.ф.н., доцент кафедры философии, культурологии и социологии ОГУ Е.Р. Южанинова и студенты Академии.

Выступая, Альфит Хазрат отметил, что Ислам – религия мира, приверженцы подлинного ислама стремятся к достижению мира в человеческой душе. К благу не могут привести страдания других людей. В Священном Писании сказано, что тот, кто убил одного человека, как будто убил все человечество. Мир для нашей многонациональной России жизненно необходим, ибо лишь в состоянии мира святая Русь способна раскрыть все присущие ей внутренние силы.



12 марта имам-хатыб мечети Кувандыкского городского округа Нурислам хазрат Тюрибаев посетил мечеть села Большое Чураево с рабочим визитом, где встретился с имамом Шавкат хазратом Туктагуловым и прихожанами села. В поездке Нурислам хазрата сопровождал имам-хатыб мечети села Зиянчурино Иршат хазрат Кутлубаев.



17 марта муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в торжественном возложении цветов к памятнику Герою России А.Прохоренко.



25 февраля муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в пленарном заседании Общественной палаты Оренбургской области, на котором были подведены итоги работы за 2020 год.

Также в заседании приняли участие представители исполнительной и законодательной власти региона, заинтересованных ведомств, общественных организаций, экспертов, СМИ.



9 марта имам-хатыб поселка Тюльган Валиулла хазрат Муртазин передал от имени ММРО поселка продукты питания Марваре апай – заслуженной пенсионерке через внучку Регину.



С 15 по 18 марта студенты Болгарской исламской академии прошли онлайн-стажировку на базе Дамасского университета.

Альфит хазрат Шарипов – муфтий Оренбургской области также является студентом Болгарской исламской академии. На открытие мероприятия к организаторам и участникам обратился и.о. ректора Академии Айнур Тимерханов.

В первый день, перед обучающимися с лекцией выступил доктор Тауфик Рамадан аль-Бутый на тему: «Основы научных исследований в источниках по фикху». Лектор рассказал про методологию современных исследований, подчеркнув важность наличия актуальности исследуемой проблемы для современного общества, а также соответствие содержания исследования заявленной теме, правильность оформления источников и ряд других требований, без которых невозможно подготовить полноценное научное исследование.

Перед студентами выступили ведущие преподаватели Дамасского университета:

- доктор Хасан Радиб аль-Кари («Методология научных исследований в вопросах вероубеждения»);
- доктор Габделгазиз Хаджи («Методология научных исследований»);
- доктор Бадиг ас-Сайд аль-Ляххам («Особенности работы с современными источниками»).



28 февраля заместитель руководителя отдела РДУМОо по работе с военнослужащими Бары Мунирович Гизатулин посетил одну из военных частей Оренбурга, где встретился с солдатами-срочниками, проходящими военную службу. Бары Мунирович провел с солдатами беседу о воинском долге, о важности защиты Родины и службы Отчизне. Затем ответил на интересующие ребят вопросы.



22 марта с благословения муфтия Альфит хазрата Шарипова, Ренат хазрат Мадьямов – руководитель отдела по работе с осужденными РДУМОо, имам-мечети «Рамазан» Оренбурга отправил религиозные книги в исправительные колонии Оренбургской области.



18 марта муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании межведомственной рабочей группы по противодействию и профилактике терроризма и экстремистской деятельности на территории г. Оренбурга. Заседание прошло в прокуратуре города Оренбурга.



10 марта муфтий Альфит хазрат Шарипов встретился с начальником Управления по делам национальностей и казачеству Министерства региональной и информационной политики Оренбургской области Андреем Викторовичем Кафтаном.

На встрече обсуждались вопросы взаимодействия и сотрудничества между муфтиятом и Управлением по делам национальностей и казачества. В конце встречи Андрей Викторович передал в дар Духовному управлению справочник «Религии Оренбургского края: систематическое описание» (в трех томах).



В селе Никольское Кувандыкского городского округа РДУМОо прошел на реке Урал турнир по зимней рыбалке. Соревнования были организованы ветеранами пограничных войск. В качестве почетного гостя был приглашен имам-хатыб мечети села Закирян хазрат Даутов, который прочитал молитву о благополучном соревновании и большом улове.



19 марта 2021 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании Общественного совета при УМВД России по Оренбургской области.

На заседании были подведены итоги работы совета за отчетный период и приоритетные направления деятельности во втором квартале 2021 года. Рассматривались вопросы о профилактике дистанционных хищений на территории Оренбургской области и необходимых совместных мерах между правоохранительными органами и представителями общественности для организации и проведения совместных информационных акций.

С приветственным словом к общественникам обратился председатель совета Павел Леонидович Церемпилюс.

Павел Леонидович отметил активное участие членов совета в мероприятиях, направленных на профилактику мошенничества, коррупции, экстремистской деятельности и правонарушений в среде молодежи. Сообщил, что работа Общественного совета является основой для реализации общественных инициатив и содействие членов совета имеет большое значение для выполнения задач, связанных с защитой интересов граждан, обеспечением законности и правопорядка.

Перед участниками Общественного совета выступил сотрудник Управления уголовного розыска УМВД области подполковник полиции Хилинский А.Н. по вопросу «О состоянии работы по борьбе с хищениями, совершаемыми с использованием информационно-телекоммуникационных технологий на территории Оренбургской области».

Совместным решением участников совета наиболее приоритетным направлением работы во 2 квартале 2021 года была признана профилактика мошенничества.

(Окончание. Начало на стр. 1)

Есть вещи, великолепие, красоту и ценность которых могут постичь лишь специалисты. Например, алмаз. До огранки кому-то он покажется обычным природным ископаемым, а профессионал заметит в нем ценный камень и найдет способ превратить его в сверкающую драгоценность. Причем только знаток сможет определить степень его ценности.

Также и слова «Суббуухун куддуусун раббуль-маляякти варрух» «Он – восхваляем и свят. Он – Господь ангелов и святого Духа (ангела Джабраила)...». Ибрахим

(Авраам), прочувствовав их красоту и великолепие, не мог насытить свой слух, и каждый раз просил повторить их снова и снова.

Пусть Всевышний даст верующим возможность искренне держать пост, больше читать Священное Писание, размышлять над его смыслом и стать чище и добре. И главное, мы не должны забывать о человеческих качествах, о взаимоотношении друг с другом. Будем же ценить, уважать каждого человека, и жить в мире, добре и согласии.

Председатель РДУМОо, муфтий Альфит хазрат Шарипов

Новости ЦДУМ России

Состоялся двусторонний саммит руководителей ЦДУМ России и Управления мусульман Узбекистана Совещание, посвященное вопросам сотрудничества и взаимодействия на евразийском пространстве, прошло в онлайн-формате.

Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин сердечно приветствовал Председателя Управления мусульман Узбекистана, муфтия Усмонхона Алимова. Глава российской уммы отметил, что наши страны исторически связывали самые теплые отношения.

Сам Верховный муфтий более 50 лет назад учился в бухарском медресе «Мир Араб», хорошо знает богословские и культурные традиции Узбекистана. И сегодня, несмотря ни на что, надо содействовать расширению связей братских народов, обладающих схожим менталитетом, сотрудничать в области просвещения, вместе противостоять псевдорелигиозным экстремистам, тем самым показывая всем мусульманам мира пример духовного единства.

Муфтий Узбекистана Усмонхон Алимов поддержал идеи Шейх-уль-Ислама о необходимости совместной деятельности религиозных организаций в разных сферах. Одним из направлений, которое помогло бы укреплению дружбы и упрочению связей, является туризм: в Узбекистане большое количество достопримечательностей, связанных с историей и культурой Ислама, и, несомненно, многие российские мусульмане хотели бы увидеть эти святыни.

Также на саммите выступил ректор Российского исламского университета ЦДУМ России Артур Сулейманов, который рассказал о сегодняшнем дне высшего учебного заведения, а также о международных проектах в области религиозного образования.



В ходе совещания были определены основные направления совместной деятельности на период 2021-2022 годов, подтверждены положения проекта Соглашения о сотрудничестве между ЦДУМ России и Управлением мусульман Узбекистана, проанализированы идеи, касающиеся формирования Евразийской ассоциации содействия исламскому образованию. Принято решение о создании двусторонней контактной группы, поддерживающей и обеспечивающей процесс взаимодействия между Центральным духовным управлением мусульман России и Управлением мусульман Узбекистана.

По итогам саммита принятая резолюция, закрепившая достигнутые договоренности. В документе выражена признательность и благодарность Центрального духовного управления мусульман России в адрес Управления мусульман Узбекистана за успешное сотрудничество, направленное на духовно-нравственное возрождение, укрепление мира и согласия.

Совершенствование двусторонних контактов и впредь будет строиться на основе традиционного для народов двух стран Ислама, выраженного в мазхабе имама Абу Ханифы, с опорой на испытанные веками ценности и культурные традиции.

www.cdum.ru

Новости РДУМОо



15 марта в Оренбургском «Медресе «Хусаиния» прошло очередное заседание педагогического совета. На нем обсуждались вопросы, касающиеся образовательного процесса, организации и проведения промежуточной аттестации (летняя сессия) и выпускных итоговых экзаменов на всех от-

делениях. Также говорили о методах воспитательной работы среди студентов. Особое внимание на педагогов было удалено вопросам профилактической работы по противодействию распространению экстремизма, терроризма и радикальных идей среди учащихся и прихожан мечетей. Муфтий и ректор медресе Альфит хазрат Шарипов в очередной раз напомнил преподавателям о важности разъяснения этих вопросов ради укрепления традиционных духовно-нравственных и семейных ценностей, которых испокон веков придерживались наши предки, и которые передавались нам из поколения в поколение.

ОренИсламПресс

Прошу бережно относиться к газете, так как на ее страницах упоминается имя Всевышнего.

«Слово мудрого наставника»



Духовная безопасность и духовное пространство нашей Отчизны должны быть ограждены от любых попыток привнесения идей экстремизма и терроризма.

Мы обязаны совершенно ясно понимать, что это заряда, которую упорно и последовательно пытаются внести в нашу страну... Слава Богу, поддержка традиционных конфессий государством дает свои плоды. Огромное внимание уделяется Президентом и Государственной Думой: вскоре будут приниматься поправки к законам, касающимся религиозных организаций... Но профилактика экстремизма не должна прекращаться ни на минуту все 24 часа в сутки! Это наша страна, и от общих усилий в немалой мере зависят мир и спокойствие на родной земле.

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин

Готовимся к Рамазану как духовно, так и физически

Идет месяц Шагбан, предшествующий Рамазану. Важно подготовиться к Рамазану не только духовно, но и физически, чтобы извлечь максимум выгоды и иметь силы наилучшим образом провести этот месяц.

Известно, что Пророк (Мир ему) ни в одном месяце не держал так часто пост, как в месяце Шагбан (кроме Рамазана).

Как подготовить свой организм к Рамазану?

Нужно часто читать Коран. Эта Священная книга никогда не должна сходить с рук мусульмана, а перед началом священного месяца верующий еще больше внимания должен уделять словам Аллаха. Эта книга дает не только знания, но и укрепляет иман и настраивает на нужный лад перед началом священного Рамадана.

Уже сейчас начинайте придерживаться правильного питания, здоровой диеты, которая бы способствовала очищению организма и выведению шлаков. Ешьте больше фруктов, овощей, зелени, орехов, наполняйте организм витаминами. Также важно не забывать о хорошем сне и спорте. Избегайте тяжелой, жирной, соленой и острой пищи.

Наверное, не стоит описывать все полезные свойства воды и ее важ-

ность для организма. Просто сделайте своей привычкой выпивать около 2 литров в день сейчас, и избежите множества проблем, которые могут возникнуть с пищеварением, набором веса, сердечными и головными болями.

Не делайте переедание своей привычкой. Такая пагубная привычка, особенно перед Рамазаном, только усугубит ситуацию, вы постоянно будете хотеть есть, тем самым усложните для себя время поста. Принимайте пищу 3 раза в день небольшими порциями, избегайте сухомятки, чтобы не страдать от этой зависимости в Рамазан.

Лучшей подготовкой к посту является репетиция к нему. И Шагбан – прекрасная для этого возможность. Соблюдайте сунна-пост в некоторые дни этого месяца, чтобы ваш организм мог вступить в этот режим поста более плавно.

Спорт, физические упражнения позволят вам чувствовать себя более бодрым и свежим в месяц, когда вам потребуется гораздо больше сил, чем обычно. Начните уже сейчас и продолжите в Рамазан, чтобы держать себя в форме.

Жалиль хазрат Бикитеев, имам-хатыб Центральной Соборной мечети Оренбурга

Достоинства изучения и заучивания Корана

О достоинстве изучения и запоминания Корана говорит следующее высказывание посланника Всевышнего (Мир ему), представленное в сборниках хадисов Ахмада и Абу Дауда:

«В Судный день на головы родителей, чьи дети изучали Коран и практиковали его положения, будет помещена корона такого великолепия и яркости, которая превосходит яркость солнечного света, проникающего в ваши дома. И что же вы

преображает человека, укрепляет его на пути истины. Для успешного запоминания больших объемов текста Священного Писания имеются разные методики. Представим некоторые советы, которые повысят их эффективность.

Правильное для заучивания Корана время является важным фактором на пути становления будущего хафиза. Необходимо выбрать те часы суток, в которые вы обычно наиболее

воспринимать изучение коранических аятов как важную задачу, которую нельзя рассматривать как нечто второстепенное.

В самом начале предпринимайте небольшие шаги. Частая ошибка новичков заключается в стремлении запомнить как можно больше информации на волне душевного подъема. Однако неизбежно наступает этап «рутинизации» процесса, когда держать в голове новый материал становится весьма сложно. Нужно учитывать, что гораздо более важным фактором является последовательность, а не количество. Последовательность, в свою очередь, достигается через запоминание небольших объемов текста Корана. Ежедневное изучение нескольких аятов будет более эффективно, чем попытка выучить за выходные целые страницы Священного Писания.

Вы можете, например, изучать по три аята в день. В этом случае прочитывайте каждый из них с текста 10-20 раз. После старайтесь повторить прочитанное уже без опоры на текст. Можно стараться написать на бумаге изучаемый аят – это также помогает хранить в памяти коранический текст. Если удалось хорошо запомнить изучаемый отрывок (то есть он проговаривается на автомате), то можно переходить к следующему аяту, в работе с которым применяется та же самая методика.

Альтернативным способом заучивания Корана является обращение к последнему джузу Писания, в котором содержатся самые короткие и чаще всего читаемые мусульманами суры. Изучение именно этой части Книги позволит в течение небольшого промежутка времени выучить десятки сур, что станет дополнительным фактором для более мотивированной организации процесса запоминания Корана.

«Повторение – это мать учения» гласит известная поговорка. Прежде чем приниматься за новый аят, повторите то, что уже удалось выучить. Читайте изучаемые части коранического текста во время намаза. Повторение помогает не только запоминать новую информацию, но и позволяет исправить возможные ошибки.

В заключение нужно отметить важность умения читать Коран на арабском языке и знания правил таджвида (правил чтения).

Просите у Всевышнего помочь в этом непростом, но чрезвычайно интересном деле. Обращение к Милостивому и Милосердному будет напоминать вам, что Коран вы учит только ради довольства Аллаха.

Райманов Габдракип хазрат, имам-хатыб мечети села Плешаново Красногвардейского района РДУМОо

Передают со слов 'Усмана, да будет доволен им Аллах, что Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал:
«ЛУЧШИМ ИЗ ВАС ЯВЛЯЕТСЯ ТОТ, КТО ИЗУЧАЕТ КОРАН И УЧИТ ЕМУ (ДРУГИХ)»

«Сахих» Аль-Бухари 1733 (5027)

думаете о положении человека, кто сам изучал Коран и реализовывал на практике его положения?»

Ислам всегда славился людьми, кто обладал обширными познаниями в области Священного Текста.

Процесс изучения и заучивания аятов – это увлекательная духовная и физическая практика, которая

продуктивны и внимательны. Обычно это раннее утро, когда читается утренний намаз. В это время разум и тело человека свежи и восприимчивы к новому. При этом важно не просто ждать, когда появится свободное время для занятий, а самому определить временной отрезок и строго придерживаться его. Необходимо

Мудрость закята в Исламе

Различие в достатке среди людей играет важную роль в обществе, зачастую являясь экзаменом, в котором заключено много мудрости.

И богатство, и бедность – удел от Всевышнего, поэтому нельзя считать богатство достоинством, а бедность – униженностью. Неравенство происходит по Божественному Предопределению. В Коране сказано: «**Мы разделили среди них пропитание в жизни ближней и возвысили одних людей степенями над другими, чтобы одни из них брали других в услужение. И Милость Господа твоего лучше...**» (Сура «аз-Зухруф», 43/32).

Мусульманам для установления в обществе справедливости и гармонии вменяется в обязанность (фард) давать закят.

Закят – это обязательный минимум, который необходимо передать нуждающимся. Закят – это долг имущих неимущим. В Коране слово «закят» упоминается вместе со словом «намаз» 27 раз. Это свидетельствует о высокой значимости закята. Если намаз – это поклонение и душой и телом, то закят – это служение Всевышнему своим имуществом. Эти два вида богослужения нельзя разделить, то есть выполнять одно, не выполняя другого.

В хадисах Пророка (Мир Ему) говорится: «**Нет пользы от намаза у того, кто совершают его, но не выплачивает закят**». Или: «**Выплачивая закят, ты отдаешь бедным из своего имущества то, что принадлежит им по праву**» (хадис от Тирмизи).

В Коране говорится: «**Есть ли воздаяние за добро, кроме добра?**» Этот аят указывает на то, что закят открывает ворота милости и закрывает ворота зла.

**Зульфия Шарипова,
завуч «Медресе «Хусаиния»**

Советы Пророка Мухаммада (мир ему)

Совершайте сухур

Посланник Аллаха (мир Ему) настоятельно советовал своей умме просыпаться на сухур – трапезу перед рассветом. Он говорил: «**В пище сухура скрыта благодать. Совершит сухур тот из вас, кто выпьет, хотя бы один глоток воды...**». Ибн Умар передал слова Пророка (мир Ему): «**Истинно, Аллах с Его ангелами посыпает благословение тем, кто делает сахур**». Пища, принимаемая до рассвета, дает силу, чтобы выдержать предстоящий день поста, благодаря чему постящийся меньше испытывает голод и слабость, которые могут отвлечь от благочестивых дел. В момент совершения сухура также принимаются дуа.

Спешите с ифтаром

Ифтары Пророка (мир Ему) не совсем были схожи с нашими, так как не были настолько наполнены различными яствами. Ибо на протяжении всей своей жизни он придерживался меры. Благочестивый Анас (р.г.) рассказывал следующее: «**Посланник Бога (мир Ему) перед совершением вечерней молитвы начинал разговление несколькими свежими финиками, когда же не находил свежих – разговлялся сухими, когда же и сухих не находил – выпивал несколько глотков воды**» (Абу Дауд, Саум 22, Х. №: 2556; Тирмизи, Саум, 10).

Читайте Коран

С приходом месяца Рамазан Пророк (мир Ему) углублялся в совершение поклонений, увеличивал по времени зикры (поминания Аллаха) и чтение Корана. По преданиям, Посланник Аллаха (мир Ему) каждый Рамазан в определенную часть ночи встречался с Джабраилем (алейхисаллям), и они читали Коран, сверяя его текст. Пророк (мир Ему) рекомендовал своим последователям посвящать время в этот месяц чтению Корана и размышлению над ним.

Соревнуйтесь в щедрости

Сподвижники знали Посланника Аллаха (мир Ему) как самого щедрого и самого лучшего из людей... В месяц Рамазан каждый мусульманин должен стараться проявлять как можно больше благодушия и щедрости. Пророк (мир Ему) говорил: «**Тот, кто накормит постившегося, получит награду, подобно самому постившемуся, не уменьшая его награды**» (Тирмизи, Саум, 81). Садака открывает ворота милости Всевышнего Аллаха и ограждает от бед, как говорил Пророк (мир Ему): «**Садака предотвращает семьдесят видов напастей**»; или: «**О, человек, подавай – и тебе воздастся!**» (Бухари).

По материалам газеты «Ихлас» Духовного управления мусульман Оренбургской области, №09 (61) 2007 г.

Религия и наука дополняют друг друга

Благодаря развитию науки человечество смогло победить многие тяжелые болезни, которые веками представляли угрозу для жизни людей, обеспечить население продуктами питания, одеждой, разнообразными услугами и развлечениями.

Однако в то же время, на рубеже 18-19 веков, в человеческом обществе появляется очень опасное заблуждение, которое заключается в том, что человечество теперь может развиваться без Бога и религии, более того, что религия вредна для общества, она тормозит научный прогресс и тянет людей назад в средние века. У людей появляется опасное ощущение собственного всемогущества и непобедимости.

Подобные утверждения о якобы имеющемся противоречии религии и науки стали особенно популярными и в нашей стране, когда здесь господствовала атеистическая идеология. Людям с детства внушали, что «религия – это опиум для народа», «люди в космос летали, а Бога там не видели» и тому подобные идеи.

Как же обстоят дела на самом деле? Правда ли, что между наукой и религией лежит непреодолимое противоречие?

Ислам и остальные божественные религии говорят о том, что Всевышний создал человека, чтобы он был наместником Его на земле – то есть, мудро и справедливо обращался с Его творениями. Небо, солнце, море, горы, реки и моря, животные и растения – все творения Всевышнего являются знаками Его могущества в мире, так что, если человек задумается над их устройством, он неизбежно придет к мысли о наличии у них Творца.

«Воистину, в сотворении небес и земли, а также в смене ночи и дня заключены знамения для обладающих разумом, которые поминают Аллаха стоя, сидя и на боку и размышляют о сотворении небес и земли: «Господь наш! Ты не сотворил это понапрасну...» (3:190–191).

«Он (Всевышний) – Тот, Кто ниспосыпает с неба воду. Она служит для вас питьем, и благодаря ей про-



израстают растения, среди которых вы пасете скот. Он возвращает для вас злаки, маслины, финики, виноград и всевозможные плоды. Воистину, в этом – знамение для людей размышляющих. Он покорил вам ночь и день, солнце и луну. Звезды также покорны по Его воле. Воистину, в этом – знамения для людей разумеющих. Он сотворил для вас на земле разнообразие цветов. Воистину, в этом – знамение для людей понимающих. Он – Тот, Кто подчинил море, чтобы вы вкушали из него свежее мясо и добывали в нем украшения, которые вы носите. Ты видишь корабли, которые бороздят его для того, чтобы вы могли снискать Его милость, – быть может, вы будете благодарны. Он поместил на земле незыблемые горы, дабы она не колебалась вместе с вами, а также реки и дороги, дабы вы могли идти верным путем. Разве Тот, Кто творит, подобен тому, кто не творит? Неужели вы не помяните назидание?» (16:10–17).

Все науки, которые занимаются изучением окружающего мира – такие как физика, химия, биология, астрономия, география, геология – помогают людям узнать устройство окружающего мира, а значит, выполняют волю Творца этого мира, который побуждает людей размышлять над Его созданиями. Более того, если мы поразмыслим над ролью религии и

науки, мы придем к выводу, что каждая из них дополняет друг друга.

Наука может ответить на вопрос о строении вещества, о причинах изменения климата на планете, об устройстве Солнечной системы или человеческого мозга, однако, она не знает ответов на такие основные вопросы бытия как смысл человеческой жизни, кто такой Творец этого мира, и что человек должен делать, чтобы достичь Его довольства. И наоборот, в священных Писаниях ислама и других религий откровения мы не найдем упоминания о законе всемирного тяготения или о системе кровообращения в организме человека, но Всевышний знал, что люди рано или поздно сами найдут ответы на эти вопросы с помощью разума, который Он им дал. Поэтому в Священных Писаниях говорится лишь о тех вещах, до которых люди не могут дойти сами – кто такой Бог, зачем был создан наш мир, и кто такой человек, и тому подобное.

Великие ученые прошлого, которые стояли у истоков современной науки, прекрасно понимали эти вещи, так что их занятия наукой не мешали им оставаться людьми верующими. Вот что некоторые из них говорили о роли религии и науки в деле познания мира.

Английский ученый и естествоиспытатель Фрэнсис Бэкон (1561–

1626), один из основателей научной методологии, был известен как человек глубоко религиозный. Он писал, что научные исследования приближают человека к Творцу, а не отделяют от Него:

«Для того, чтобы не впасть в заблуждение, у нас есть две книги, которые мы должны прилежно изучать. Первая из них – Священное Писание, являющееся Откровением Бога. Вторая же – само творение, свидетельствующее о Его мощи. Сначала нам следует изучить Священное Писание, заключающее в себе божественные повеления. Затем нам следует перейти к исследованиям творений Бога, демонстрирующих нам Его величие. Второе есть ключ к первому...».

Об этом же писал великий русский ученый **Михаил Ломоносов (1711–1765)**, стоявший у истоков современной российской науки, основатель Московского университета. Был энциклопедически образованным ученым – химиком, физиком, астрономом, а также поэтом и художником:

«Создатель дал роду человеческому две книги. В одной показал Свое величество; в другой – Свою волю. Первая – видимый этот мир, Им созданный, чтобы человек, смотря на огромность, красоту и стройность его зданий, признал божественное всемогущество, по вере себе дарованного понятия. Вторая книга – Священное Писание. В ней показано божественное руководство для человека...».

Альберт Эйнштейн – один из самых известных ученых, был религиозным человеком. Он утверждал, что наука не может развиваться в отрыве от религии. В частности, он писал:

«Чем больше наука делает открытий в физическом мире, тем больше мы приходим к выводам, которые неуклонно направляют нас к вере в Бога».

Иршат хазрат Кутлубаев, имам-хатыб мечети села Зиянчурино Кувандыкского городского округа

Земные трудности

людей, чтобы они пребывали в полной готовности на случай предполагаемых потрясений, дабы неожиданности не заставали их врасплох.

В Коране сказано: «И Мы испытываем вас, чтобы узнать среди вас усердствующих и терпеливых» (Сура 47, аят 31).

Если человек встречает невзгоды с полной готовностью, ясным и чистым взглядом, то это даст ему преимущество и лучше поможет упрочить свое положение.

В Коране сказано: «А если вы будете терпеливы и богобоязненны, то ведь в этих делах надлежит проявлять решимость» (Сура 3, аят 186).

Ислам восхваляет терпящих беды, трудности и невзгоды за их прекрасную выдержку и терпение.

Пророк Мухаммад (Мир ему) сказал: «Кому Аллах желает добра, того Он подвергает испытаниям» (Аль-Бухари).

«Большая награда – с большим испытанием. И поистине, коль любит Аллах Всевышний людей, Он испытывает их, и тому, кто был доволен, – благоволение, а тому, кто гневался – гнев» (Ат-Тирмизи).

Проблемы направляют нас. Возможно, проблема является тем рычагом, который заставит нас действовать и приведет к новым целям. Проблемы часто являются точкой отчета изменений в нашей жизни и мотивируют к определенным действиям.

Посредством проблем Аллах проверяет людей. Есть поговорка, которая гласит, что люди подобны «чайным пакетикам и, если вы хотите узнать, что внутри них опустите их в кипяток».

Истинная вера проявляется именно в моменты трудности. Любые испытания становятся испытанием нашей веры, проявляем ли мы довольство тем, что Аллах ниспоспал для нас и терпение, либо проявляем неблагодарность.

При появлении проблем следует помнить, что это испытание нашей веры, пройдя которые мы можем обрести награду Аллаха.

Через проблемы Аллах делает нас лучше. Некоторые уроки мы для себя получаем только после неудач и трудностей.

Родители запрещают ребенку дотрагиваться до горячей плиты, но этот

урок он для себя усвоит только после того, как обожжется. Иногда мы узнаем цену чему-то, только теряя.

Аллах защищает людей. Трудности могут стать благословением, когда защищают нас от еще большего испытания. Человек не может знать наперед, лишь Аллах, Его знание всеобъемлющее.

Аллах совершенствует людей. Когда мы справляемся с трудностями и принимаем их достойно, закаляется наш нрав, наша воля. Мы становимся лучше. Аллах желает, чтобы каждый Его раб становился совершеннее.

Земные трудности – это испытание для нас. Испытание выдержит не тот, кто много знает, много работает, а тот, кто проявляет терпение. Земные трудности учат лучшему из благ истинного верующего – терпению, способствует укреплению характера и веры в Аллаха!

Да поможет нам Аллах понять Его Милость и следовать по истинному пути, указанному Им! Аминь.

Желаю всем Мира, Милости Всевышнего и Его благословения!

Сагнай хазрат Бурумбаев, имам-хатыб мечети поселка Экспериментальный Оренбургского района РДУМОо

1 вопрос: Скажите, пожалуйста, Ахмад хазрат, можно ли держать пост в месяц Рамазан, если я, к сожалению, пока не читаю намаз? (Альбина, г. Оренбург).

Ответ: Очень часто люди отказываются соблюдать пост, объясняя это тем, что они не читают намаз и не соблюдают другие предписания Всевышнего. «Вот научусь читать намаз и потом буду держать пост». «У меня очень напряженная работа, я все равно не смогу правильно держать пост, ведь в Рамадан нужно вести себя подобающим образом. «Чтобы держать пост в Рамадан, нужно быть к этому готовым, я пока не готов...».

На первый взгляд все эти оправдания имеют свой смысл, ибо Рамазан – это не просто время отката от пищи, но и от всего греховного и плохого, что может навредить богоизбранным. Но, размышляя подобным образом, человек лишает себя главного – возможности стать ближе ко Всевышнему, которая, кстати, может стать последней... Безусловно, намаз является важным обязательным поклонением для каждого мусульмана, но в том же время намаз не является обязательным условием для поста. И утверждать, что пост человека, который не читает намаз, не будет принят – неправильно.

Также мы не должны забывать, что пост – это отдельный вид поклонения, а намаз – отдельный. И за каждый из

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции:
alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru;
или по телефонам: +79877861307, 89198418584
(СМС, WhatsApp).

Сегодня на вопросы читателей отвечает преподаватель «Медресе «Хусаиния» Ахмад хазрат Андреев.

Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



них будет спрос. Так зачем набирать долг за оба, когда хотя бы один (пост) можно исполнить.

Передают со слов Абу Хурайры, что Посланник Аллаха, Мир ему, сказал: «Всемогущий и Великий Аллах сказал: «Любое дело сына Адама делается им для себя же, кроме поста, ибо, поистине, он – ради Меня, и Я воздам за него» (Аль-Бухари).

И еще, возможно начав соблюдать пост, вы через некоторое время начнете читать и намаз, потому что правильное соблюдение поста воспитывает человека, служит исправлением и причиной для духовного роста.

Нельзя быть идеальным на все сто процентов, на протяжении всей жизни человек проходит нелегкий путь, встречаясь с разными соблазнами

и совершая ошибки. Рамазан может стать прекрасной возможностью проанализировать свою жизни и определить правильные ориентиры. Да, возможно, ваш пост не будет идеальным, но если ваши намерения будут искренними, Всевышний непременно поможет вам в ваших начинаниях. Нельзя измениться всего за один месяц, и даже за год это сделать будет сложно. Возможно, именно через пост, по милости Всевышнего, вы сможете познать всю красоту веры и повелений Его.

2 вопрос: Скажите, пожалуйста, если я поел во время поста по забывчивости, нужно ли будет восполнить пост? (Дамир, г. Оренбург).

Ответ: Обратимся к книге «Нур Аль-Идах»: «Если кто-то забыл о том,

что он постится и поел или попил, пусть закончит свой пост, ведь это Аллах накормил его и напоил» (Бухари; Муслим). Следовательно, если человек по забывчивости поел или попил во время поста, искупление совершать не нужно.

3 вопрос: Для кого соблюдение поста является обязательным и кто освобожден от него? (Диляра, с. Аскеево).

Ответ: Если человек достиг возраста половой зрелости (появление поллюций у мальчиков и появление менструаций у девочек), он обязан соблюдать пост. «Работаю, нет времени», – таких отговорок быть не может.

Если ты достиг возраста половой зрелости, ураза считается фарзом. Что означает фарз? Это обязательное, то есть если ты не совершаешь то или иное действие, то это будет грехом.

Кому можно не соблюдать пост?

Если человек находится в пути 4-5 дней, ему разрешается в этот промежуток времени отложить пост». Но если он будет соблюдать, для него же лучше.

Потому что сейчас нет преград: в машинах и гостиницах стоят кондиционеры, везде комфортные условия. Если отложили пост – обязаны восместить эти дни после праздника окончания поста. Но всегда легче и приятнее держать пост всей страной, всем миром.



Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусаиния» г. Оренбурга ЦДУМ России

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов на 2021-2022 учебный год с присвоением квалификации

«Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов) формам обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для вольнослушателей (воскресная форма обучения).

«Медресе «Хусаиния» – одно из старейших учебных заведений Ислама в России.

Это историческое мусульманское учебное заведение Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края.

«Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе бессрочной лицензии № 1195-2 от 26 ноября 2012 года.

«Медресе «Хусаиния» разработало новую профессиональную программу, в связи с чем срок обучения в медресе составит 2 года и 10 месяцев (по очной форме) и 3 года 10 месяцев (по заочной и очно-заочной формам обучения).

Зачисление в «Медресе «Хусаиния» ведется по результатам собеседования.

По завершении учебы, выпускники получают диплом об окончании медресе.

Студенты очной и заочной форм обучения

Документы, необходимые для поступления в медресе «Хусаиния»:

1. Заявление на имя директора;
2. Документ об образовании (оригинал и копия);
3. Копия паспорта;
4. Автобиография;

Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия муфтия Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова

Всевышний говорит в Коране: «В месяц рамазан был ниспослан Коран – верное руководство для людей, ясные доказательства из верного руководства и различие. Тот из вас, кого застанет этот месяц, должен поститься. А если кто болен (менструации, послеродовое состояние, хроническая болезнь, вследствие которой невозможно держать пост, дряхлость по причине возраста) или находится в пути, то пусть постится столько же дней в другое время. Аллах желает вам облегчения и не желает вам затруднения. Он желает, чтобы вы довели до конца определенное число дней и возвеличили Аллаха за то, что Он наставил вас на прямой путь. Быть может, вы будете благодарны» (Сура Бакара:185 аят).

4 вопрос: Обязательно ли давать фитр? Раскройте суть этого вида милостыни (Руслан, г. Бузулук).

Ответ: Фитр – это милостыня (садака), даваемая в праздник месяца Рамазан определенным категориям людей, как выражение благодарности Всевышнему Аллаху за проведенные в получении благ и наград от Аллаха дни Рамазана. Фитр-садака может даваться тем людям, о которых упоминается в аяте о закяте: «Милостыня предназначена лишь бедным, неимущим, тем, кто занимается (сбором и раздачей), чьи сердца хотят привлечь к Исламу, на выкуп (для освобождения) рабов, (несостоятельный) должникам, находящимся на пути Аллаха, путникам. Так предписано Аллахом, воистину, Аллах – Знающий, Мудрый» (Сура «ат-Тауба», 9/60).

В хадисах Пророка, Мир ему, сообщается, что фитр очищает пост дающего от недостатков и является помощью для нуждающихся, чтобы каждый из мусульман мог почувствовать в этот день праздничное настроение.

Поскольку размер фитр-садака небольшой, каждый мусульманин сможет легко выполнить свою

обязанность. По мазхабу ханафи, фитр расценивается как ваджиб, остальные же мазхабы считают ее фардом.

Кто же должен выплачивать данную обязательную милостыню?

Глава семьи выплачивает (или передает продуктами) за себя и за всех, кто находится на его материальном обеспечении.

Те же родственники, даже близкие, у кого свой достаток и отдельный бюджет, выплачивают «закятуль-фитр» самостоятельно. Самое главное, чтобы глава семьи выплатил за свою жену и маленьких детей. В то же время, если жена желает выплатить «закятуль-фитр» самостоятельно из своих сбережений, то такое возможно. Что касается остальных родственников, то здесь все определяется по обстановке и договоренности.

Когда начинаются сроки выплаты данной милостыни и когда заканчиваются?

Начинается время возможной выплаты фитр-садака с началом месяца Рамазан. Так считала значительная часть исламских богословов, среди которых учёные шафиитского и ханафитского мазхабов.

Более практичным будет выплата (или передача продуктами) за день или два до праздника завершения поста (Идуль-фитр).

Самым правильным будет выплата «закятуль-фитр» в промежутке между заходом солнца в последний день поста и до утра, до начала праздничной молитвы.

Если верующий не успел сделать это до праздничной молитвы, то все равно обязательность сохраняется. Очень желательно, чтобы данная обязанность была восполнена в первый же праздничный день.

Сунной является отдача фитр-садака продуктами питания, однако учитывая различные нужды сегодняшнего дня, наиболее приемлемым будет выплата ее наличными деньгами.

Нафака детей

Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Нафака – долг отца и право детей

Нафака детей, обеспечивание их пропитанием, одеждой и местом жительства, является долгом отца. Требуется, чтобы все это было халильным и чистым. Еще не было видано, чтобы ребенок, употребляющий добытую харамным ремеслом еду, в будущем вырос честным и воспитанным человеком. Людям, дети которых ведут себя безнравственно, невоспитанно и нарушают законы, нужно искать корни этого зла в их пище. До тех пор, пока ваша пища не станет чистой, дозволенной, ваш ребенок, которого вы воспитали, отдав всю свою любовь и потратив все свое имущество, будет расти черствым и ослушником по отношению к родителям, достойным того, чтобы родители от него отреклись.

Передается от Ибн Аббаса: «При посланнике Аллаха (Мир ему) совершили тиляват аята «О, люди! Ешьте из того, что на земле, халильное, чистое». Тогда Саид ибн Абу Ваккас встал и сказал:

– О посланник Аллаха, вознесите дуа Аллаху, пусть Он сделает меня таким, молитвы которого принимаются».

Тогда пророк (Мир ему) сказал:

– О Саид, сделай свою еду чистой, будешь из тех, чьи молитвы принимаются. Клянусь Тем, в Чьих руках душа Мухаммада, воистину, раб забрасывает что-то себе в желудок и его деяния не будут приниматься сорок дней!».

Передал Табарани.

Пусть каждый делает выводы сам. Пусть каждый посмотрит на то, чем он питается, что дает своей жене и чем кормит своих детей.

Всевышний Аллах в суре «Бакара» сказал: «А на родителе – пропитание и одежда их (родительниц) по достоинству» (Сура Бакара:233 аят).

Передается от Аиши:

«Хинд бинт Утба сказала:

– О посланник Аллаха, Абу Суфян скупой человек, он не дает мне и моему ребенку достаточно средств, за исключением того, что я беру скрытно от него.

– Бери по добру (по совести) столько, сколько достаточно тебе и твоему ребенку».

Передали обы шейха.

Милосердие к ребенку

Проявление милосердия к ребенку – обязанность родителей и право ребенка.

Человечество всегда нуждается в любви, заботе и милосердии. Особенно в этом нуждаются дети. В сущности, Ислам, будучи религией любви и милосердия, возложил на родителей проявление любви и милосердия к своим детям.

Передается от Абу Хурайры: «Посланник Всевышнего поцеловал Хасана ибн Али, когда рядом с ним находился Акраб ибн Хabis Тайми. Тогда Акраб сказал:

– У меня десять детей. Я не целовал ни одного из них.

Пророк посмотрел на него, затем сказал:

– Кто не проявляет милосердия, к тому не проявят милосердия».

Передали Бухари, Абу Дауд и Тирмизи.

Посланник Всевышнего очень любил детей. Среди всех детей он очень сильно любил своих внуков Хасана и Хусейна и проявлял к ним милосердие.

В этом хадисе излагается, что пророк выказал свою любовь и милосердие Хасану, и как отнесся к этому один из его сподвижников, а пророк неодобрительно оценил такое отношение.

Передается от Усамы: «Посланник Всевышнего брал меня и сажал на свое бедро (колено). Хасана же сажал на другое бедро (колено). Затем, соединив оба своих бедра, он говорил:

– Аллах мой! Прояви милосердие к ним обоим, поистине, я проявляю к ним милосердие».

Передал Бухари.

Передается от Аиши:

«Один бедуин пришел к пророку и сказал:

– Целуете ли вы своих детей? Мы их не целуем. Тогда пророк Всевышнего сказал:

– Что же я могу поделать, раз уж Аллах выдернул милосердие из твоего сердца».

Передается от Шаъби:

«Посланник Всевышнего сказал:

– Воистину, человек получает воздаяние (аджр) за поглаживание рукой своего ребенка, и за совершение близости со своей женой».

Передал Хусайн Марвази.

Мусульманин непременно получит награду за то, что он проявляет к своему ребенку свою любовь и милосердие, поглаживает по его голове, утешая его, и за все действия, осуществленные им ради воспитания ребенка.

Следовательно, любое действие, совершенное в целях воспитания детей, не останется без награды. Поглаживая ребенка по голове, человек сам получает наслаждение. Однако в силу того, что это оказывает на ребенка благотворное влияние, Всевышний Аллах дарует за это родителям награду.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Человеку свойственно ошибаться

Материал Взят Из Книги «Разногласия: Причины И Решения» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Прежде всего нам нужно без всяких пристрастий, объективно посмотреть на пройденный путь и тщательно проанализировать допущенные нами ошибки. Пречист только Сам Аллах. Человеку же свойственно ошибаться. Но настоящий раб Аллаха – это тот, кто быстро осознает свою ошибку и сразу же исправляется, впредь не допускает ее.

Передается от Анаса:

«Посланник Всевышнего сказал:

«Каждый сын Адама совершает много ошибок. Но лучший из совершающих много ошибок – это много раскаивающийся».

Передали Тирмизи и Ибн Маджа.

Безусловно, трудно добиться того, чтобы каждый в полной мере осознал свои ошибки и исправил их. В этом мы должны помочь друг другу.

Исправление мусульманином ошибок и недостатков своих братьев является делом, которое приветствуется по шариату. Это нужно делать с открытой душой, искренне.

Передается от Абу Хурайры:

«Посланник Всевышнего сказал: «Верующий – зеркало верующего. Верующий – брат верующего: прикроет его потерю и обережет его за его спиной».

Передал Абу Дауд.

Да, когда мусульманин укажет своему брату на его ошибки, то он, как зеркало, покажет ему «отражение» его недостатков. То есть этим он поможет брату увидеть его недостатки и исправить их до того, как их увидят другие и станут обвинять его в этих недостатках.

Когда мусульманин указывает на недостатки своего брата, тем самым он совершает большое добро в отношении него. Именно поэтому настоящий мусульманин должен благодарить своего брата и возносить молитву за него – за того,

кто сказал ему о его недостатках и посоветовал исправить их.

Почтенный Умар ибн Хаттаб говорил:

«Да смилистится Аллах над тем, кто подарит мне мои недостатки».

Следовательно, если мусульманин с добрыми намерениями сообщает своему единоверцу о его недостатках и призовет его исправить их, то тем самым он не зло совершил в отношении собрата, а преподнес ему дар.

В этом деле, естественно, велика ответственность улемов. Ибо в делах религии улемы всегда и везде должны быть предводителями мусульман. Ответственность и обязанности улемов перед своей родиной, перед своим народом, перед единоверцами чрезвычайно велики.

Передается от Абу Дауда:

«Я слышал, как пророк Всевышнего сказал:

«Кто вступит на путь поиска знаний, тому Аллах облегчит путь в Рай. Воистину, ангелы ради довольства ищущих знания распластают свои крылья. Воистину, за ученого будут произносить истигфар те, кто в небесах и те, кто на земле, и даже рыбы в воде».

Передали Абу Дауд и Тирмизи.

Ученый – человек, глубоко овладевший религиозными знаниями.

Каждый мусульманин должен стремиться быть в мазхабе Ахлюс сунна вал джамаа.

Это наставление повторяется испокон веков. И сейчас стало привычным повторять его через фразу. Поэтому мы должны четко знать, что значит название Ахлюс сунна вал джамаа, откуда исходит утверждение о необходимости следовать этому мазхабу.

«Сунна» – это путь посланника Всевышнего и праведных халифов.

«Джамаа» – это община мусульман, их

сообщество. Ими являются сподвижники и мусульмане, последовавшие за ними вплоть до Судного дня.

Следовательно, Ахлюс сунна вал джамаа – это община, сообщество мусульман, идущих путем посланника Всевышнего, праведных халифов, то есть это сподвижники и все мусульмане вплоть до самого Судного дня, последовавшие за посланником Всевышнего и за праведными халифами.

Другими словами, Ахлюс сунна вал джамаа – это такая категория, которая объединяет основную массу мусульман, следующий Книге и Сунне. То есть это мазхаб, действующий в вопросах вероубеждения соответственно Сунне и объединяющий подавляющее большинство мусульман.

Те, кто противоречит убеждениям посланника Всевышнего, сподвижников и табиинов, их действиям и нравственности – тот не из Ахлюс сунна вал джамаа.

Доказательства:

«Скажи: «Если любите Аллаха, то следуйте за мной, будет любить вас тогда Аллах и простит вам ваши грехи» - поистине, Аллах – Прощающий, Милосердный» (Сура Имран:31 аят).

«А если они уверовали в подобное тому, во что уверовали вы, то поистине, они нашли праведный путь, а если они отвертились, то поистине, они в расколе...» (Сура Бакара:137).

«И того, кто противился посланнику Всевышнего после того, как стала ясна ему хида (правильный путь), и последует не путем верующих, Мы направим его туда, куда он обратился. И какое же скверное место прибытия!» (Сура Ниса:115 аят).

(Продолжение читайте в следующем номере)

Расписание намазов для г. Оренбурга

1442 год по Хиджре (2021 г.)

МЕСЯЦ АПРЕЛЬ	МЕСЯЦ: Шагбан - Рамадан	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. половинный (коша чыгы)	3. после- половинный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход				
1	19	Чт	05:24	06:54	13:38	17:50	19:52	21:32
2	20	Джум'а	05:21	06:51	13:38	17:51	19:54	21:34
3	21	Сб	05:19	06:49	13:37	17:52	19:56	21:36
4	22	Вс	05:17	06:47	13:37	17:54	19:57	21:37
5	23	Пн	05:14	06:44	13:37	17:55	20:00	21:40
6	24	Вт	05:12	06:42	13:37	17:56	20:01	21:41
7	25	Ср	05:10	06:40	13:36	17:57	20:03	21:43
8	26	Чт	05:08	06:38	13:36	17:58	20:04	21:44
9	27	Джум'а	05:05	06:35	13:36	18:00	20:06	21:46
10	28	Сб	05:03	06:33	13:35	18:01	20:08	21:48
11	29	Вс	05:01	06:31	13:35	18:02	20:09	21:49
12	30	Таравих	04:59	06:29	13:35	18:03	20:11	21:51
13	1	УРАЗА	04:57	06:27	13:35	18:04	20:13	21:53
14	2	Ср	04:54	06:24	13:34	18:05	20:14	21:54
15	3	Чт	04:52	06:22	13:34	18:07	20:16	21:56
16	4	Джум'а	04:50	06:20	13:34	18:08	20:18	21:58
17	5	Сб	04:48	06:18	13:34	18:09	20:19	21:59
18	6	Вс	04:46	06:16	13:33	18:10	20:21	22:01
19	7	Пн	04:44	06:14	13:33	18:11	20:23	22:03
20	8	Вт	04:42	06:12	13:33	18:12	20:24	22:04
21	9	Ср	04:39	06:09	13:33	18:13	20:26	22:06
22	10	Чт	04:37	06:07	13:33	18:14	20:28	22:08
23	11	Джум'а	04:35	06:05	13:32	18:15	20:30	22:10
24	12	Сб	04:33	06:03	13:32	18:16	20:31	22:11
25	13	Вс	04:31	06:01	13:32	18:18	20:33	22:13
26	14	Пн	04:30	06:00	13:32	18:19	20:35	22:15
27	15	Вт	04:27	05:57	13:32	18:20	20:36	22:16
28	16	Ср	04:25	05:55	13:32	18:21	20:38	22:18
29	17	Чт	04:23	05:53	13:31	18:22	20:40	22:20
30	18	Джум'а	04:21	05:51	13:31	18:23	20:41	22:21

Ночь с 12 на 13 апреля — чтение первого таравиха, 11 мая его завершение.

13 апреля - НАЧАЛО ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПОСТА (УРАЗА).

ИГЬТИКАФ — некоторое количество дней рамадана (предпочтительно последние десять дней месяца), круглосуточного нахождение в мечети для мужчин, для женщин — дома.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ!

Хасанов Тухватулла Лотфуллович и Хасанова Раиса Гильмутдиновна 16 марта отметили юбилей золотой свадьбы. Работали юбиляры в колхозе имени Кирова села Озерки Илекского района Оренбургской области. Вырастили двух дочерей. Сейчас у них 4孙女 (4 внучки, 1 правнук и 2 правнучки). Тухватулла хазрат Хасанов в 2019 году окончил заочно «Медресе «Хусаиния» г. Оренбурга, с 2012 года является имамом-хатыбом села Озерки.



БОЛДЫ ВАЙСОВНА, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

5 марта имам-хатыб поселка Кваркено Кваркенского мухтасибата РДУМОо Женис хазрат Нуртышев посетил Болды Вайсовну Сундетбаеву — одну из старейших жительниц села Бриент Кваркенского района. Женис хазрат вместе с имамом села Уразалы хазратом Життисбаем поздравил Болды аяп с 90-летним юбилеем и пожелал ей долгих лет жизни и довольства Всевышнего!



АХМАДУЛЛА НУТВИЕВИЧ, С ЮБИЛЕЕМ!

23 февраля Ахмат хазрат Абузяров — имам-мухтасиб Переволоцкого и Новосергиевского мухтасибата вместе с Ермош Андреем Валерьевичем — заместителем главы администрации района по оперативному управлению и экономическим вопросам Переволоцкого района и органами местного самоуправления посетили Максютова Ахмадуллу Нутвиевича — ветерана ВОВ. Поздравили его с Днем защитника Отечества, пожелали долгих лет жизни и подарили ценные подарки.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляров, желает им крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!

РЕГИОНАЛЬНОЕ ДУХОВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МУСУЛЬМАН ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ В СОСТАВЕ ЦДУМ РОССИИ

ВРЕМЯ СУХУРА И ИФТАРА НА МЕСЯЦ РАМАДАН ДЛЯ ОРЕНБУРГА 2021/1442

Месяц Апрель / Рамадан	Собы- тия	Время оконча- ния сухура	Восход солнца	Закат солнца, время ифтара	Ночная молитва (ясту)
13	1	УРАЗА	04:27	06:27	20:13
14	2	Ср	04:24	06:24	20:14
15	3	Чт	04:22	06:22	20:16
16	4	Джум'а	04:20	06:20	20:18
17	5	Сб	04:18	06:18	20:19
18	6	Вс	04:16	06:16	20:21
19	7	Пн	04:14	06:14	20:23
20	8	Вт	04:12	06:12	20:24
21	9	Ср	04:09	06:09	20:26
22	10	Чт	04:07	06:07	20:28
23	11	Джум'а	04:05	06:05	20:30
24	12	Сб	04:03	06:03	20:31
25	13	Вс	04:01	06:01	20:33
26	14	Пн	04:00	06:00	20:35
27	15	Вт	03:57	05:57	20:36
28	16	Ср	03:55	05:55	20:38
29	17	Чт	03:53	05:53	20:40
30	18	Джум'а	03:51	05:51	20:41
Месяц Май / Рамадан					
1	19	Сб	03:50	05:50	20:43
2	20	Вс	03:48	05:48	20:45
3	21	Пн	03:46	05:46	20:46
4	22	Вт	03:44	05:44	20:48
5	23	Ср	03:42	05:42	20:49
6	24	Чт	03:40	05:40	20:51
7	25	Джум'а	03:39	05:39	20:53
8	26	Сб	03:37	05:37	20:54
9	27	Вс	03:35	05:35	20:56
10	28	Пн	03:34	05:34	20:58
11	29	Вт	03:32	05:32	21:00
12	30	Ср	03:30	05:30	21:01
13 мая / 1 шауваль					
ГАИТ УРАЗА-БАЙРАМ НАЧАЛО ПРАЗДНИЧНОЙ МОЛИТВЫ В 8:00 ч.					

13 мая—УРАЗА БАЙРАМ – ИДУЛЬ-ФИТР
7:30 – начало праздничного ваагаза и поздравление
8:00 – ГАИТ НАМАЗ – ПРАЗДНИЧНАЯ МОЛИТВА

13-15 мая – ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ ИДУЛЬ-ФИТР

Достоинства соблюдения обязательного поста в месяц Рамадан:

— в месяце Рамадан врата Рая раскрыты, а врата Ада закрыты;

— соблюдающему пост по воле Аллаха прощаются все прежние грехи;

— особенно принимаемы Всеевшими мольбы постащегося до тех пор, пока он не начнет разговаривать;

— в этом месяце есть, «Ляйлятуль-кадр», когда поклонение Творцу, как и любое благодарение пред Ним, более значимо, чем в течение тысячи месяцев.

Этот месяц дарует каждому постящему две радости. Пророк Мухамм